
قرعه‌کشی هیجان‌انگیز مرحله پلی‌آف

ملاقات دوباره پپ و کارلتو
 مراسم قرعه‌کشی مرحله پلی‌آف لیگ قهرمانان اروپا 
ظهر جمعه برگزار شد و ۱۶ تیم حاضر در مرحله پلی‌آف 
با توجه به رتبه‌بندی خود در جدول مرحله اول، رقبای 
خود در مرحله پلی‌آف لیگ قهرمانان اروپا را شناختند. 
در حساس‌ترین مسابقه، دو تیم مطرح رئال مادرید 
و منچسترسیتی برای چهارمین فصل متوالی در لیگ 
قهرمانان اروپا به مصاف هم می‌روند؛ در سه جدال 
قبلی، رئال مادرید توانسته دو بار تیم آماده پپ گواردیولا 
را از مسابقات حذف کند اما عملکرد سیتی در هفته‌های 
اخیر و روند رو به رشد تیم گواردیولا نسبت به بازی‌های 
ضعیف ماه‌های اخیر، می‌تواند رئالی‌ها را بابت حذف 
زودهنگام از لیگ قهرمانان اروپا نگران کند. البته کارلو 
آنچلوتی، تنها سرمربی تاریخ لیگ قهرمانان اروپاست 
که توانسته در سه دوره مختلف یعنی ۲۰۱۴، ۲۰۲۲ و ۲۰۲۴، 
پپ گواردیولا را از این رقابت‌ها حذف کند و تیم او در 
هر سه دوره پس از شکست دادن تیم‌های گواردیولا، 
به عنوان قهرمانی اروپا رسیده است. با توجه به رتبه 
بهتر رئال مادرید در مرحله لیگ، بازی رفت در ورزشگاه 
اتحاد و بازی برگشت در ورزشگاه سانتیاگو برنابئو برگزار 
خواهد شد و برنده این جدال حساس، در مرحله یک 
هشتم نهایی به مصاف یکی از تیم‌های بایر لورکوزن یا 

اتلتیکو مادرید خواهد رفت.
 بایرن مونیخ ونسان کمپانی که احتمال رویارویی 
آن با سیتی وجود داشت، در مرحله پلی‌آف به 
مصاف سلتیکی می‌رود که در این دوره از مسابقات 
با راجرز، عملکرد قابل‌قبولی داشته و توانسته 
برای اولین بار پس از سال‌ها، جواز حضور در 
مرحله حذفی لیگ قهرمانان اروپا را کسب کند. در 
یکی دیگر از مسابقات جذاب این مرحله، دو تیم 
فرانسوی پاری‌سن‌ژرمن و برست باید برای رسیدن 
به مرحله حذفی مقابل یکدیگر صف آرایی کنند 
و برنده این جدال، به یکی از تیم‌های لیورپول یا 
بارسلونا برخورد می‌کند. در دیگر مسابقات حساس، 
میان باید برابر فاینورد قرار بگیرد و پی‌اس‌وی 
آیندهوون پس از شکست دادن لیورپول در آخرین 
مسابقه مرحله لیگ، مقابل یوونتوس قرار خواهد 
گرفت. موناکو در مقابل بنفیکا، اسپورتینگ لیسبون 
مقابل دورتموند و آتالانتا مقابل کلوب بروژ، سایر 
مسابقات مرحله پلی‌آف لیگ قهرمانان اروپا را 
برگزار می‌کنند. دور رفت این مسابقات، ۲۳ و ۲۴ 
بهمن برگزار می‌شود و دور برگشت، در روزهای ۳۰ 
بهمن و یک اسفند برگزار خواهد شد تا تکلیف ۱۶ 
تیم حاضر در مرحله حذفی لیگ قهرمانان اروپا، به 

این شکل مشخص شود.
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بورنموث - لیورپول

 لیگ قهرمانان اروپا

برنامه بازی

پنج شگفت‌انگیز
مرحله آخر نخستین دوره برگزاری لیگ قهرمانان به صورت 
لیگی ۳۶ تیمه چهارشنبه‌شب برگزار شد و همان‌طور که انتظار 
می‌رفت، هیجان‌انگیز و پرحادثه بود. منچسترسیتی به جمع ۲۴ 
تیم ابتدایی خزید، پاری‌سن‌ژرمن برد لازم برای حضور در پلی‌آف 
را برابر اشتوتگارت به دست آورد و میلان با شکست ۲ بر یک مقابل 
دیناموزاگرب از صعود مستقیم به یک‌هشتم نهایی باز ماند. اما 
پنج تیم استون ویلا، لیل، برست، سلتیک و کلاب بروژ فراتر از انتظارات بودند و آنها را بررسی می‌کنیم.

سیدعلی بلندنظر
خبرنگار

گزارش یک

گل‌های دیوید و اعتماد به جوانان
لیل با چنگ و دندان جنگید تا به مرحله لیگ در لیگ قهرمانان برسد؛ با 
پنالتی دقیقه ۱۱۸ جاناتان دیوید، فنرباغچه را در دور سوم مقدماتی شکست 
داد و ۳ بر ۲ در مجموع دو بازی برابر اساویاپراگ به پیروزی رسید. بازیکنان و هواداران تیم 

قبل از حضور در میان بهترین‌های اروپا تجربه فوق‌العاده‌ای داشتند.
لیل شروع ضعیفی داشت و با ۲ گل به اسپورتینگ لیسبون باخت که چهارمین شکست 
متوالی‌اش در رقابت‌های مختلف بود بنابراین پیروزی یک بر صفر مقابل رئال مادرید برای 
همه شگفت‌انگیز بود همین طور پیروزی ۳ بر یک بازی بعد مقابل اتلتیکومادرید با تیمی 
جوان. در این بازی‌ها، دیوید پنالتی گل کرد و این در بازی‌های لیل شاخص شد. اما نباید 
از شجاعت برونو ژنسیو در استفاده از بازیکنان جوان غافل شد، ایوب بوعزه در روز تولد ۱۷ 
سالگی‌اش مقابل رئال بازی کرد، سه بازیکن حاضر در ترکیب اصلی دیدار در زمین اتلتیکو 
۲۰ سال یا کمتر داشتند و انگال آیل موکائوی ۲۰ ساله با دو گل بهترین بازیکن پیروزی برابر 
بولونیا شد. لوکا شوالیه ۲۳ ساله یکی از بهترین دروازه‌بان‌های اروپا است و نقش مهمی در 
موفقیت تیمش داشته. در آستانه بازی آخر ۳۳ درصد شانس صعود مستقیم داشتند اما 

پیروزی ۶ بر یک مقابل فاینورد باعث شد بالاتر از میلان و آتالانتا صعود کنند.

پیروزی مقابل بایرن مونیخ
این نخستین فصل استون ویلا در بالاترین 
سطح فوتبال باشگاهی اروپا بعد از ۴۱ سال 
بود و انتظار نمی‌رفت در میان هشت تیم اول جدول 
قرار گیرد. اما سه برد ابتدایی از جمله پیروزی مشهور 
مقابل بایرن مونیخ مسیر موفقیت را هموار کرد. این 
سه بازی با پنج مسابقه بعدی متفاوت بود. در آن 
دوره تیم اونای امری اعتماد به نفس بالایی داشت و 
علاوه بر کنار گذاشتن یانگ بویز و بولونیا به آسانی، 
با گل زیبای جان دوران از سد بایرن گذشت. مورگان 
راجرز هم با قدرت دریبل‌زنی‌اش در بازی‌های 
اروپایی می‌درخشید. بعد از آن کار سخت شد و در 
سفر به موناکو و بروژ به سختی افتادند. یک روز 
مانده به آخر با یک بازی فوق‌العاده اما شکننده ۳ 
بر ۲ لایپزیگ را بردند و در روز آخر ۲ گل از سلتیک جلو 
افتادند اما بازی مساوی شد اما راجرز هت‌تریکش را 
کامل کرد و تیم با برتری ۴ بر ۲ به عنوان تیم هشتم 

به یک‌هشتم نهایی رفت.

دستاوردهای بزرگ تیم کوچک
برست در فصل 2023-2022 در لیگ فرانسه 
چهاردهم شد بنابراین صعود به لیگ قهرمانان 
یک‌سال بعد خودش دستاورد بزرگی است. هدف واقع‌بینانه 
این بود که حریف دست و پابسته‌ای برای بزرگان نباشند اما 
به راحتی به پلی‌آف رفتند و حتی در بازی آخر شانس صعود 
مستقیم داشتند با آنکه در تابستان چندان تقویت نشدند. 
بازی‌های خانگی‌شان به دلیل پایین‌تر بودن استادیوم از 
استانداردهای مدنظر یوفا در زمین دیگری برگزار می‌شد و دو 
ستاره‌شان، پیر لیز ملو و برادلی لوکو را به دلیل مصدومیت 
از دست دادند. برست می‌توانست و احتمالاً باید سقوط 
می‌کرد اما بر مشکلاتش غلبه کرد و با برنامه مقابله با موج 
حملات رقبا و ضدحمله سریع به هدفش رسید. ستاره‌شان 
هم مارکو بیزو، دروازه‌بان تیم بود که با واکنش‌هایش در 

ثمربخش بودن این استراتژی مؤثر بود.

درخشش کاسپر اشمایکل
سلتیک سابقه موفقیت در اروپا را دارد، حتی بیشتر از خیلی باشگاه‌ها اما در یک‌دهه گذشته عملکرد 
موفقی نداشته. آخرین‌بار در سال ۲۰۱۳ از مرحله گروهی لیگ قهرمانان عبور کردند و از آن به بعد یا در 
مراحل مقدماتی حذف می‌شدند یا تیم چهارم گروه بودند. درست است که شکل رقابت‌ها عوض شده و هشت تیم 
بیشتر می‌توانستند صعود کنند اما کسب ۱۲ امتیاز باارزش است و عزم این تیم را نشان می‌دهد. شروع سلتیک عجیب 
بود، بعد از پیروزی ۵ بر یک مقابل اسلووان براتیساوا، ۷ بر یک به دورتموند باختند اما بعد از آن شکست دادنشان 
سخت شد و درخشش کاسپر اشمایکل در دروازه یکی از عوامل مهم آن بود. سلتیک در نهایت در رده بیست و یکم قرار 

گرفت و به مرحله پلی‌آف صعود کرد.

خوش‌شانس و باثبات
اشتباه نکنید، کلاب بروژ با لیگ قهرمانان غریبه نیست، آنها بیش از ۱۰۰ بازی در این رقابت‌ها انجام داده و از سال 
۲۰۱۵ پای ثابت بوده‌اند اما به ندرت اینچنین سرسخت و سلطه‌ناپذیر نشان داده بودند. رمز این موفقیت در ثبات 
در انتخاب بازیکنان بود، شش بازیکن در هر هشت مسابقه تیم در ترکیب اصلی بودند و چهار نفر دیگر به‌جز یک دیدار، در بقیه 
از ابتدا در زمین بودند. این به تیم بلژیکی اجازه داد مثل یک واحد نظامی منسجم دفاع کنند، بعد ضدحمله بزنند و به رقبا 
آسیب وارد کنند. هانس فاناکن، کاپیتان و قلب تپنده مرکز زمین درخشان بود و بارها با پاس درست به جای درست، به ایجاد 
خطر روی دروازه حریف کمک کرد. شانس هم با آنها همراه بود، استون ویلا را با یک پنالتی مسخره شکست دادند و بازیکن 
سلتیک عجیب‌ترین گل به خودی این فصل در مرحله لیگ را به ثمر رساند. در نهایت به عنوان آخرین تیم راهی پلی‌آف شدند.

برست و پاری سن ژرمن چند روز بعد 
از آنکه کارشان در مرحله لیگ در لیگ 
قهرمانان به پایان رسید، امشب به 
مصاف هم می‌روند. این دو عملکرد 
متفاوتی در شکل جدید لیگ قهرمانان 
داشتند، برست عالی شروع کرد و بعد 
افت کرد اما پاری‌سن‌ژرمن کابوس‌وار 

آغاز کرد و قدرتمند به پایان رساند.
تیم لوییس انریکه بعد از آنکه در پنج 
بازی ابتدایی خود تنها سه گل زد و یک 
برد به دست آورد، سه بازی آخرش را 
با زدن ۱۱ گل برد که آخرین آنها ۴ بر 
یک مقابل اشتوتگارت در چهارشنبه 
گذشته بود. پاریسی‌ها در رده پانزدهم 
قرار گرفتند و به عنوان تیم‌های سید 
اولی در پلی‌آف حاضر می‌شوند و 

جالب اینکه طبق قرعه کشی انجام 
شده در مرحله پلی‌آف باید رو در روی 

همین تیم برست قرار گیرند.
 ، ت ر تگا شتو ا بر  ا بر ی  ز و پیر
ژرمن  سن  پاری  شکست‌ناپذیری 
در رقابت‌های مختلف را به ۱۳ بازی 
رساند با وجود آنکه هفته قبل به 
تساوی ناامیدکننده یک بر یک برابر 
رنس رضایت دادند. به خاطر بازی 
لیگ قهرمانان به چند بازیکن اصلی 
استراحت داده شد اما پاریسی‌ها برای 
نخستین بار بعد از ۱۲ سال نتوانستند 
در سه بازی خانگی پیاپی برابر یک تیم 
به پیروزی برسند. با این حال مارسی 
به نیس باخت تا همین تساوی هم 
فاصله پاریسی‌ها در صدر جدول با 

رقبا را بیشتر کند و به ۱۰ امتیاز برساند. 
اگر این بازی را نبازند برای چهارمین بار 
در تاریخ خود در ۲۰ بازی ابتدای فصل 
شکست نخورده‌اند و جالب اینکه تنها 
سه تیم موفق به ثبت چنین آماری 
شده‌اند و هر کدام هم تنها یک بار. 
آمار کاملاً به نفع پاریسی‌ها است چون 
برست در ۳۶ بازی قبلی خود با این 
تیم تنها سه برد داشته و هشت درصد 
پیروزی بدترین آمار برست مقابل 
یک تیم است؛ پاریسی‌ها از زمان 
آمدن قطری‌ها هر هفت بازی خود در 
ورزشگاه فرانسیس لو بلو را برده‌اند.

تیم اریک روی در سه بازی آخر خود 
در لیگ فرانسه بر لو آور، رن و لیون 
پیروز شده و اگر امشب برنده شود 
برای دومین بار در تاریخش بعد از 
۲۰ بازی به ۱۰ پیروزی می‌رسد، مرتبه 
اول سال قبل بود. برست با باخت 
۳ بر صفر چهارشنبه شب برابر رئال 
مادرید در رده هجدهم لیگ قهرمانان 

قرار گرفت.

در یکی از جذاب‌ترین نبردهای کورس 
قهرمانی لیگ برتر، لیورپول بعد از 
سفری طولانی به جنوب، با بورنموث 
روبه‌رو می‌شود. مردان آرنه اسلوت 
بعد از باخت ۳ بر ۲ مقابل لیورپول در 
آخرین بازی لیگ قهرمانان برابر پی اس 
وی ‌آیندهوون به این مسابقه می‌آیند اما 
میزبان هم درگیر یک بازی هیجان‌انگیز 
پنج گله دیگر بود و هفته قبل پنج گل 

بی‌پاسخ به ناتینگهام فارست زد.
هلندی‌های لیورپول سفر خوبی به 
خانه نداشتند و اگرچه کودی خاکپو گل 
اول بازی را زد اما قرمزها برای نخستین 
بار در رقابت‌های اروپایی این فصل 
دست پایین داشتند و در نهایت با 
وجود باخت، به دلیل ناتوانی بارسلونا 

در پیروزی برابر آتالانتا صدرنشین جدول 
۳۶ تیمی لیگ قهرمانان ماندند.

حریف بعدی لیورپول در لیگ قهرمانان 
مشخص نیست برای همین با قدرت 
تمام در مبارزه قهرمانی لیگ برتر 
شرکت می‌کنند. تیم اسلوت هفته 
قبل ۴ بر یک ایپسویچ را در هم کوبید 
تا با شش امتیاز اختلاف و یک بازی 
کمتر در صدر جدول لیگ برتر قرار 
بگیرد. لیورپول در ۱۸ بازی آخرش در 
لیگ برتر شکست نخورده و بهترین 
روند فصل را داشته است ضمن اینکه 
تنها تیم بدون شکست در زمین رقبا 
بوده و هر تیم دیگری حداقل دو 
باخت در خانه حریفان داشته هر چند 
لیورپول برای بازی در زمینی که آرسنال و 

منچسترسیتی در آن شکست خورده‌اند، 
نمی‌تواند به چیزی مطمئن شود.

اوانیلسون نیست؟ انس اونال چه؟ 
برای تیم درخشان آندونی ایرائولا که 
رؤیای فوتبال اروپایی در استادیوم 
وایتالیتی دارد و دو مهاجم نوک اولش 
با مصدومیت جدی مواجه هستند، 
تفاوتی نمی‌کند. اگر پیروزی ۴ بر یک 
مقابل نیوکاسل کافی نبود، پنج گل به 
فارست زدند. این تیم در رده هفتم قرار 
گرفته اما با تیم چهارم جدول تنها یک 

امتیاز فاصله دارد.
بورنموث ۱۲ بازی آخر خود از جمله ۱۱ 
بازی در لیگ برتر را نباخته و با کسب 
۲۵ امتیاز از اواسط آذر بهترین عملکرد 
را در میان لیگ برتر داشته ضمن اینکه 
می‌خواهند برای چهارمین بار پیاپی در 
لیگ برتر در خانه گل نخورند. گفتنش 
آسان است مقابل لیورپولی که در هر 
چهار بازی قبلی با بورنموث برنده 
بوده از جمله بازی شهریور در آنفیلد 
که میزبان ۳ بر صفر به پیروزی رسید.

پیش درآمدی بر نبرد در لیگ قهرمانان

برست حریف دلخواه پاریسی‌ها
لیورپول در زمین بورنموث چه می‌خواهد

وایتالیتی، قربانگاه غول‌ها
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